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Вступ. Остеопенічний синдром (ОС) – це прогресивне системне 

ураження кісткової тканини зі значним зниженням її вмісту та порушенням її 

мікроархітектоніки, що веде до підвищення ламкості кісток та ризику 

виникнення переломів [1]. Цей термін значно пов’язаний з діагнозом 

остеопорозу, але при ньому виявляється більш масивна та значна утрата 

кісткової маси. Нині, ці два взаємопов’язаних стани сильно помолодшали, як і 

інші захворювання, раніше остеопенічні стани розглядали як вікові зміни на 

фоні зменшення синтезу статевих гормонів, але зараз вони часто зустрічаються 

у осіб молодого віку, особливо сумісно з хворобами серцево-судинної, 

ендокринної, травної систем [2, 3].  

Наявність хронічних захворювань органів травлення, безсумнівно, 

негативно позначається на метаболізмі важливих, для нормального 

функціонування організма, мікроелементів. З прогресуванням багатьох 

захворювань травного тракту, формуються синдроми мальабсорбції та 

мальдигестії, які призводять до порушення обміну і засвоєння мінеральних та 

органічних речовин [4, 5]. При багатьох захворюваннях шлунково-кишкового 

тракту (ШКТ) зниження мінеральної щільності кісткової тканини має єдиний 

патогенетичний механізм, який призводить до формування дефіциту вітаміну Д 

та гіпокальціємії [6]. Хронічний панкреатит (ХП) є одним із численних 

захворювань, які негативно впливають на кістковий метаболізм. У випадку ХП 
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формується вторинний остеопороз, шляхом тривалого перебігу захворювання 

та його рецидивуючого характеру, що супроводжується порушенням абсорбції 

багатьох макро- та мікроелементів [3, 7]. 

Метою дослідження було встановлення основних біохімічних маркерів 

мінеральної щільності кісткової тканини для підвищення ефективності ранньої 

діагностики ОП при хронічному панкреатиті задля встановлення практичних 

рекомендацій щодо лабораторного обстеження хворих на ХП. 

Матеріали та методи. В дослідженні взяли участь 78 пацієнтів. Основну 

групу склали 40 пацієнтів з хронічним панкреатитом. Контрольна група - 38 

практично здорових осіб аналогічного віку та статі, що дозволило співставити 

отримані результати. Усі групи були співставними за віком і статтю, 32,8±3,3 

роки та 28,1±2,3% (чоловіки) та 70,5±1,7% (жінки) відповідно. 

У дослідженні використовувалась показники метаболізму кісткової 

тканини, тобто кальцій сироватки крові, загальний вміст кислої фосфатази, 

тартратрезистентної кислої фосфатази та остестеокальцину. 

Були використані стандартизовані біохімічні, загально клінічні, 

інструментальні та аналітично-статистичні методи дослідження. У дослідження 

були залучені хворі з підтвердженим діагнозом ХП. 

Результати та їх обговорення. При аналізі результатів показників стану 

кальцієвого обміну (вільного та білковозв’язанного кальцію сироватки крові) в 

основній групі було виявлено порушення у вигляді гіпокальціємії (2,51±0,01; 

1,18±0,01 відповідно), але при цьому практично не змінюється їх 

співвідношення між клітинним і позаклітинним простором (кальцієвий 

коефіцієнт 47,0±0,3). Група контролю: 2,62±0,03; 1,23±0,01; 46,9±0,2. 

При досліджені було встановлено, що в групі хворих з ХП спостерігалося 

відходження показників загальної кислої фосфатази (ЗКФ) та 

тартратрезистентної кислої фосфатази (ТРКФ) від референтних значень (ЗКФ - 

2,2-4,8 Од/л та ТРКФ - 1,6-3,9 Од/л) у бік їх збільшення, а остеокальцину (14,7 

до 26,0 нг/мл) – зменшення. Так як рівень остеокластину відображує активність 

остеобластів у кістковій тканині, а рівні ТРКФ та ЗКФ відображують ступінь 
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кісткової резорбції, було встановлено, що ХП являє собою сприятливе 

захворювання для формування остеопенічних станів та остеопорозу. 

Висновки. Найбільш прогностично значущі маркери лабораторної 

діагностики остеопенічних станів при ХП, а саме: вільний та білковозв’язанний 

кальцій сироватки крові, остеокальцин, тартратрезистентна кисла фосфатаза, 

можуть бути рекомендовані до діагностичних рекомендацій у клінічних 

протоколах для хворих на хронічний панкреатит. На підставі отриманих даних 

можна розробити діагностичний алгоритм для пошуку та прогнозування 

остеопенічних станів у хворих на хронічний панкреатит. 
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